Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 18/12/2018

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(8 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: linterno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se ¢ aperto, chiuso, compatto.

n 2"+1

A:{SUER: x:e((_l) .5"“>,n€N,n21}.

log(n™ + n!) — 22" 4+ n*| cos(n™)|
5\" '
(4 + n) + | sin(log(n))]

2) (3 punti) Studiare il seguente limite: lim

n—-+o00

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)
i 3sin(z? + 22) — 2 cosh(z — 222) + 2" — 62/1 — 27

im —.
@=0% cosh(222 + x) — sinh(z + x3) + log(1 + = + 23) — ec




4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(z) =log (jz — 2| — ‘12 —-1|) .

log(2)
5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale: /0 cosh (2) (silnh OE dx .

+o00 4$4 + 7l.2o¢—1
6) (4 punti) Stabilire per quali valori di & € R converge I'integrale: / ( dz .
0

|z = 6])(5x® + sin (z3))




“+oo

7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: Z(Qa +18)"sin ((a +2)") .
n=1
8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: (4z3 +1i) Re (?2 +i)=0.

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.

Siano {an}neny CRe X € Rtaliche lim a, = \. Dimostrare che vale lim artaz ... +an
n—+00 n——+oo n

Inoltre, se a, > 0,Vn € N, provare che risulta lim a;-as-... - ap = \.

n—-+4o0o



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 18/12/2018

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(3 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: l'interno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se ¢ aperto, chiuso, compatto.

41
A:{xER: xzarctan((—l)”-%),neN,nZl}.
n

Yn" + n! + arctan(n®)| cos(n™)| + 32"
v :

(9+j) + |sin(log(n)

2) (3 punti) Studiare il seguente limite: lim

n—-+o0o

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

y cosh(z? + ) — sin(z + 23) + log(1 + z + 323) — e3v’
1m

*=07 ginh(z — 322) — 2cos(x + 222) + 2e¥” — x4 /1 + B2



4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(z) =log (Jz — 1] — ‘12 —4|) .

log(3) 1
5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale: /10g(2) Sinh (2) (cosh () £ 1) dx .

400 523 4 6302
6) (4 punti) Stabilire per quali valori di & € R converge I'integrale: / [ dz .
o (]z—4|)(4z* + sin (22?))




“+oo

7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: 2(404 —12)"sin ((a — 3)") .
n=1
8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: (3z4 +1) Im (22 +1)=0.

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.

Siano {an}neny CRe X € Rtaliche lim a, = \. Dimostrare che vale lim artaz ... +an
n—+00 n——+oo n

Inoltre, se a, > 0,Vn € N, provare che risulta lim a;-as-... - ap = \.

n—-+4o0o



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 15/01/2019

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(8 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: linterno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se & aperto, chiuso, compatto.

A={zeR: [2*-1<|1+2|}.

log (3" sin(n!) 4 3"+
2) (3 punti) Studiare il seguente limite: lim —2 (8" sin(n) ) .

n—-+o0o n

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

I 2 cosh(z? + z) — log(cos(2z)) — sin(z? + 223) — 2¢*”
im
a0+ er'=2? — /1 —log(cosh(2z))




4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(z) = s
l’ f—
2
1 2
5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale: / Og(\“’FL) da
1 x

6) (4 punti) Stabilire per quali valori di a € R converge l'integrale:

in (=L
/+oo sin (xS\al)
0

=
Vzt 32



e Lo . (5+mn)>
7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: Z —_—.

8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: 22% + 2% 4+ 2iRe(2) = 0.

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.
Sia f:[1,+00) — R, derivabile,tale che 3 lim f(z)=/¢€R, 3 lim f'(z)=)X€R.
T—+00 T—r+00

Dimostrare che A = 0. Trovare un esempio per cui 3 lim f(z)=¢€cR,3 lim f'(x).
T—>+00 T—>+00



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 15/01/2019

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(3 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: linterno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se & aperto, chiuso, compatto.

A={zeR : |x—2|2|x2—4|}.

1 4n+1 — A" cos(n™
2) (8 punti) Studiare il seguente limite: lim 8 ( cos(n") .

n—-+oo n

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

I log(cos(2z)) — 2cos(z? + x) — sinh(2? + 223) + 2e®”
im :
a—0+ /1 + log(cos(2x)) — ex*~=*




|

4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(z) :
-
3
1 3
5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale: / og(\mﬁ—i—) du
1 x

6) (4 punti) Stabilire per quali valori di a € R converge l'integrale:

in (=L
/+oo sin (ﬁ\al)
0

—d
o+ 50222



R Lo . (3 +n)*
7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: Z —_—.

8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: 22+ 22% 4+ 2iIm(z) =0 .

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.
Sia f:[1,+00) — R, derivabile, tale che 3 lim f(z)=/¢€R, 3 lim f'(z)=XeR.
T—r+00 T—r—+00

Dimostrare che A = 0. Trovare un esempio per cui 3 lim f(z)=¢€cR,3 lim f'(x).
T—>+00 T—>+00



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 05/02/2019

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(3 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: linterno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se & aperto, chiuso, compatto.

A:{xER: xzcosh(log@)(l—1>>,n€N,n21}.
n

: L . : (2n)"™ + (n!)2 + cos ((—1)")
2) (3 punti) Studiare il seguente limite: ngrfoo Tog((@n)™) + ()] § sinh (1)) °

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

- sin(22) + 1 — log(cos(z? + #%)) — e(**)

=0+t /1 + 2% — 26 — sinh(22) — e(~2%)



4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(z) =log(z? +2 — |2% — 4|) .

™
5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale: / sin(2z)e3® dz .
0

5 2 4 2a
6) (4 punti) Stabilire per quali valori di a € R converge 'integrale: /2 @ +(5:;3a(2; — 7y dz .



“+oo

2 n
7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: ; m .
8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: (23 +4i)(2* = 27]2]) = 0.

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.
a] = o,

Studiare la seguente successione al variare del parametro o € R :
An+1 = 3an — 8 .



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 05/02/2019

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(3 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: l'interno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se ¢ aperto, chiuso, compatto.

A:{a:G]R: xzsinh(log(B)(l—1>>,n€N,n21}.
n

: . . . (3n)" + (n?)! + cosh ((—=1)")
2) (8 punti) Studiare il seguente limite: nggloo Tog (3777 + ()2 1 sin (=) °

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

lim V1 + 27+ 26 + sin(2?) — e(®*)
2—0t sinh(22) — 1 — log(cosh(22 + %)) + e(=#)"




4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(z) =log(z* +3 — |22 —9)|).

™
5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale: / cos(3z)e*® dx .
0

4 2 _ g)da
6) (4 punti) Stabilire per quali valori di a € R converge 'integrale: /3 @ +(4:;2a(196) — 7y dz .



“+oo

Z (3ar 4 2)"+2 .

7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie:
(ba — 4)n

n=1

8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: (z* +3)(2* - 16]2]) = 0.

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.
a] = o,

Studiare la seguente successione al variare del parametro o € R :
An+1 = 3an — 8 .



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 18/06/2019

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(3 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: l'interno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se ¢ aperto, chiuso, compatto.

n—1

A:{xGR: z = el ),nGN,nZI}.

2n _ 1 |
2) (8 punti) Studiare il seguente limite: ngrfoo W .

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

sin(z — 22) — cosh(z + 22) + e *

lim .
a—0t sinh(2z — 22) + cos(z — 22) — V1 + 4z + 22




4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio):

: . . 2 cos(z) — cos®(z)
5 unti) Calcolare il seguente integrale: x .
)(4 punti) & s /0 sin?(x) + 3sin(z) + 2
voosin (S
6) (4 punti) Stabilire per quali valori di a € R converge l'integrale: / _ 7
0 |sin(vVz)|+ x4

f(z) = Ver —1.



+0o0 3 n
—2 RV 1
7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: Z (a ) nt .
ot 6 n2+1

8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: (|2 —2+i-3) ((32+2)>+1) =0.

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.
Sia f(t) = et Scrivere il polinomio di Taylor al terzo ordine, in o = 0, della seguente funzione:

2x
Flz)= | f(t)dt.



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 18/07/2019

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(3 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: linterno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se & aperto, chiuso, compatto.

11 3
A= R: -<Z — 0.
{xe 41+ew<4}

h(5 | 4 3 25n
2) (3 punti) Studiare il seguente limite: lim _COS (5n) + cos(nl) + dn” + :
n—-+oo sinh(2n) + sin(n!) + log(n™) + 3°»

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)
. sin(z? — 3x) — log(cos(2z + x?)) — 3sinh(x? — z)
im )

z—0+ cos(x2 — 3x) + 3/cosh(z) — 4e—**




4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(z) = (Jz — 2| +22)3.

2
5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale: / (2 — 1) log(x + 1) dx .
1

+oo $2a 4 x4
6) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge l'integrale: / poc g dx .
0 X T



“+oo

—la—2
7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie: Z w .
ot n®+1
8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: 2542242 (z3 +1)=0.

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.
Sia f € C(R;R) e sia F una sua primitiva. Sia inoltre g(x) = 2z + 2 f(3 — x2). Scrivere una primitiva
di g.



Prova scritta di Analisi Matematica T-1, 03/09/2019

O Ingegneria chimica e biochimica O Ingegneria elettronica e telecomunicazioni

1)(3 punti) Dato il seguente insieme A C R, studiare: linterno, il derivato, la frontiera, la chiusura, la
limitatezza, gli estremi superiori e inferiori, massimi e minimi. Stabilire se & aperto, chiuso, compatto.

A={yeR : y=3sin(l1+¢€*)—-2, zecR}.

2\ : n
n°) +sin(n
2) (3 punti) Studiare il seguente limite: lim M .

3) (4 punti) Studiare il seguente limite (sul retro di questo foglio)

sin(2z — 222) + 2 cosh(z — 22) — 2e* "

lim .
2—0t sinh(422 — 4z) + 4 cos(x + 22) — 4V/1 — 2z + 222




4) (5 punti) Studiare la seguente funzione (sul retro di questo foglio): f(z) =12+ log(|lx —3]|)| .

1 2 _
5) (4 punti) Calcolare il seguente integrale: /0 @ +$1) (xi_ L dx .

s -1 3a—2
6) (4 punti) Stabilire per quali valori di a € R converge 'integrale: / u dx .
1



7) (4 punti) Stabilire per quali valori di o € R converge la serie:

8) (3 punti) Risolvere la seguente equazione in C: (\/§ 22 — 1)

9) (facoltativo, 3 punti) Eventualmente sul retro di questo foglio.

Dimostrare che
DI
n2—1 4

n=2

3

=8.



